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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους Υπουργούς:  α) Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, κ. Κ. Χατζηδάκη 

           β) Τουρισμού: κ. Θ. Θεοχάρη,  

 

Θέμα: «Διάλογο και συμφωνία για αξιοποίηση των Τουριστικών δυνατοτήτων της Κρήτης αντί για 

μαζικές απολύσεις οδηγών τουριστικών λεωφορείων και αρνητική εικόνα στην έναρξη της σεζόν». 

 

Η κυβέρνηση εκτιμά ότι ο τουρισμός το 2021 έχει πολύ καλές προοπτικές και το γεγονός αυτό 

υποστηρίζεται από την εσωτερική και διεθνή ειδησεογραφία που αναφέρονται σε χρονιά της Ελλάδας στον 

τουρισμό. Είναι διαπιστωμένο το πολύ μεγάλο ενδιαφέρον που υπάρχει, σχεδιάζοντας επιπλέον πτήσεις, 

και οι ανταγωνιστές μας (Αίγυπτος, Λιβύη, Τυνησία, κ.α.) αντιμετωπίζουν σοβαρά προβλήματα. 

Αν λοιπόν τα πράγματα εξελιχθούν σύμφωνα με τις καλές προβλέψεις και με την Ελλάδα να είναι πρώτη 

σε προτιμήσεις στις σκανδιναβικές χώρες, την Αυστρία, την Γερμανία και την Μεγάλη Βρετανία και 

μεταξύ των Ελληνικών περιοχών, η Κρήτη εμφανίζεται ως η δημοφιλέστερη επιλογή και με προοπτική 

σημαντικής ανάκαμψης της τουριστικής δραστηριότητας. 

Τις εκτιμήσεις αυτές δεν φαίνεται όμως να συμμερίζονται οι ίδιοι οι τουριστικοί επιχειρηματίες και 

συγκεκριμένα τα τουριστικά γραφεία που προχώρησαν σε μαζικές απολύσεις 35 οδηγών τουριστικών 

λεωφορείων από δυο μόνο εταιρείες στο νησί. 

Επειδή υφίσταται  σύμφωνα με τον Υπουργό Εργασίας απαγόρευση των απολύσεων κατά την διάρκεια της 

πανδημίας σε όλες τις επιχειρήσεις που στηρίζονται με οποιονδήποτε τρόπο αλλά και ταυτόχρονα 

δυνατότητα ένταξης σε προγράμματα στήριξης, αναστολής κλπ και 

Επειδή ενόψει της νέας τουριστικής περιόδου θα πρέπει να προχωρήσει μια σοβαρή διαβούλευση για 

συμφωνία των κοινωνικών εταίρων προκειμένου να αξιοποιηθεί με τον καλύτερο τρόπο ο βασικός αυτός 

τομέας της οικονομίας και της απασχόλησης. 

 

Ερωτάσθε κ. κ. Υπουργοί:  

1. Ποια είναι η εκτίμηση του Υπουργείου Τουρισμού για την εξελίξεις και την πορεία του τουρισμού στην 

Ελλάδα κατά το 2021 και ιδιαίτερα για την Κρήτη και εάν με τις προοπτικές που υπάρχουν, είναι 

δικαιολογημένες οι μαζικές αυτές απολύσεις; 
 

2. Εκτιμά το Υπουργείο Τουρισμού ότι θα είναι προς όφελος του Τουρισμού η πρόκληση απεργιακών 

κινητοποιήσεων και αρνητικής εικόνας κατά την έναρξη της σεζόν;  
 

3. Τι θα πράξει ο Υπουργός Εργασίας ώστε να προστατευθούν οι θέσεις εργασίας των οδηγών 

τουριστικών λεωφορείων και αντί των μαζικών απολύσεων, να ξεκινήσει μια διαβούλευση για 

συμφωνία των δύο πλευρών και σύναψη ΣΣΕ για την Κρήτη που έχει μια βάσιμη προοπτική για τη 

φετινή τουριστική χρονιά; 

 

Οι ερωτώντες Βουλευτές 

 

Βασίλης Κεγκέρογλου           

 

Γιώργος Μουλκιώτης  
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